



郑州犬只收容站在哪个位置?建成什么样了?不少养犬的市民很关注。昨日,郑州晚报率先进行了独家探访。
郑州晚报记者 张华/文 白韬/图

本报独家探访—— 邙山里的郑州犬只收容站



在收容站内,坟头墓碑随处可见



已经建成并投入使用的犬只收容一区

寻找: 建在邙山里的犬只收容站

一直负责筹建该收容站的郑州市动物园副书记李国红说,收容站在惠济区古荥镇孙庄行政村连北自然村西,但是想要找到它的位置,可真不容易。

在他的带领下,首先从思念果岭山水处往西走邙岭大道,七拐八拐的走进邙山里,路的四周全是树和墓碑,没有建筑物,再走几个小的岔路,有一条水泥路,这是为收容站专门建的,沿着这条水泥路一直通向郑州市犬只收容站。在一片墓碑林立的路口,有一个黑色的大栅栏门,郑州市犬只收容站到了。

为了方便市民,近期将在沿途设立指示牌。

现场: 白色狗舍6只大型犬已入住

“楠楠,去里面。”饲养员楚军建拿起几个大窝头,几只大狗闻风而动,打开铁栅栏,楚军建扔窝头,狗生猛地叼住。

这里共养了6只狗,4条黑贝2条罗威纳,都是大型猛犬,在市区禁养。

李国红说,新的犬只收容站已经投用半个月,2条罗威纳是此前收容站所收容的;4条黑贝是居民自己送到收容站的。

这几条大型犬,也有看家护院的作用。

整个狗舍有12间,建筑面积280平方,可容纳300条左右的犬只,为了能容纳更多的小型犬,还准备了一部分的铁笼。



饲养员向收容犬投喂狗粮

建设:配套治疗室、隔离室还需要完善

在狗舍正对面,种着一片嫩绿的草,李国红说,按照一期的设想,这里将建立犬只的治疗室、隔离室。

李国红介绍,被收容的流浪犬需要先期隔离,发现没有疾病再进入狗舍。

收容站现在有工作人员8人,包含日常的清扫、喂养等,按照规范,饲养员不能单独去喂食,需要两人共同作业保证饲养人员的安全,现在还缺一名饲养员和两名兽医。

回顾:3月份前此地还是灌木丛和坟地

有景观树,有绿地,整齐的狗舍,眼前的养犬收容站,没有想象中的脏乱差。在今年3月份之前,是另一番景象。“到处都是灌木丛,人都钻不进去,坟茔遍地,当地村民都不来。”

为啥会找到这么偏僻的地方?

李国红说,建犬只收容站,多次选址,

可一说建犬只收容所,跟当地村委会一接洽就没了下文,“都怕离狗太近,不安全”。

最终选在了邙山深处,说是占地100亩,但是平地很少,到处是丘陵。

3月1日之前,这里不通水,不通电,不通路,现在收容站自己打了一眼井,扯了电,修了水泥路。

规划: 收容为主的小型动物园

现场还有几十只小孔雀,鹅、鸡子和鸭子。

“主要功能是收容流浪犬,还有其他动物,像个小型动物园。”李国红说,整个收容站总共占地100亩,分为三期进行建设,总建筑面积为1500平方米,设计容纳2000只流浪犬。

除了收容流浪犬,完成政府职能外,还设计建成科普教育、动物展示、法制宣传、园林景观等多功能的休闲场所,从墙上的规划图看,将来还要建水禽湖。

疑问: 自己捡的流浪犬能送去吗?

爱狗人士陈女士打来电话问,以后能不能把流浪狗送到郑州市犬只收容站?

李国红说,对于流浪犬,建议市民直接送到各区执法局,由各区执法局统一送到郑州市犬只收容站,“个人送流浪犬到收容站,牵涉到要办一系列的手续,非常繁琐,由执法局统一办理更快捷”。

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS
您的财富管理銀行

百年交行 承古开新

热烈祝贺交通银行郑州新郑支行开业